

# Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

1993 ГОД

№ 134 (7764)

СРЕДА

НОЯБРЯ

Цена 5 руб.

# ПРИАНГАРЬЕ

## Новости

### ПОСЛЕДСТВИЕ ВИЗИТА ШОХИНА

1 ноября в Красноярске состоялся совет администрации края. Обсуждался один вопрос: программа комплексного освоения Нижнего Приангарья. Пакет предложений по данной проблеме 2 ноября В. Зубов и его первый зам. В. Кузьмин представили в Совете Министров РФ.

### НОВЫЙ РЫНОК

МНОГИЕ горожане, наверное, обратили внимание, что прилавки в другом месте — по ул. Ганину — у вагончиков. Это временное явление. На территории постоянного рынка планируется сделать более капитальные строения в кирпичном исполнении. Это будут тоже прилавки, только более прочные, естественно; защищенные от неприятной погоды, а также местных каратистов и поджигателей. Если проект осуществляется, то увеличится число торговых точек, будет разделена торговля продовольствием и промтоварами, как того требует санэпидстанция. Предполагается и административное здание, помещение для ветслужбы.

Строительство взято на себя АО «Эдин» (В. С. Литвин).

10 ноября — День Российской милиции

ВИЗИТ КРАСНОЯРЦЕВ



На снимке: момент совещания.

### ♦ ОФИЦИАЛЬНО

О ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТОВ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ И ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОЛОСОВАНИЯ ПО ПРОЕКТУ КОНSTITУЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

от 25.10.93 г. № 377

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации № 1400 от 21 сентября 1993 г. «О поэтапной Конституционной реформе в Российской Федерации» ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. В целях координации деятельности администрации сельсоветов, участковых избирательных комиссий, оказания им практической помощи организовать рабочую группу по подготовке и проведению выборов депутатов Совета Федерации и Государственной Думы в составе: председатель группы — Остапчук В. Н.; зам. председателя группы — Костенко Л. А.; члены группы — Бондарь В. Г., Зонова Н. В., Зимбулатова Н. Т.

2. Предложить администрации сельсоветов района разработать и осуществить конкретные мероприятия по подготовке и проведению выборов.

Организовать изучение и широкую разъяснительную работу Положения «О федеральных органах государственной власти на переходный период», «О выборах депутатов Государственной Думы», проекта Конституции Российской Федерации.

Оказать содействие участковым избирательным комиссиям в оборудова-

нии мест для голосования в соответствии со ст. 34 Положения «О выборах депутатов Государственной Думы».

3. Районному узлу связи (Конюшко) обеспечить связь с населенными пунктами района в период предвыборной кампании и в день выборов 12 декабря 1993 года.

4. Кежемскому авиапредприятию (Скурихин) обеспечить доставку выбиральной документации на избирательные участки и ее сбор 13 декабря 1993 года в сроки, указанные районной администрацией.

5. Руководителям предприятий, организаций, учреждений района оказать содействие в выделении помещений для избирательных участков, транспортных средств на условиях, установленных Положением «О избирательных департаментах Государственной Думы».

6. Администрациям сельсоветов района обеспечить строгий учет и хранение избирательных бюллетеней и их сохранность до дня выборов, после получения их от окружной избирательной комиссии.

7. Утвердить календарный план основных мероприятий по подготовке и проведению выборов на территории района согласно приложению.

8. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на управляющего делами администрации района Остапчука В. Н.

Приложение к постановлению № 377 от 25.10.93 г.

Календарный план основных мероприятий по подготовке и проведению выборов депутатов Совета Федерации и Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, проведение всенародного голосования по проекту Конституции Российской Федерации.

Опубликовать состав участковых избирательных комиссий (Остапчуку В. Н.) до 11.11.93 г.

Составление списков избирателей (администрации сельсоветов) до 12.11.93 г.

Представить списки граждан для все-

общего ознакомления (участковые комиссии) не позднее 12.11.93 г.

Обеспечить доставку участковым комиссиям избирательных бюллетеней и протоколов (Остапчуку В. Н., Костенко Л. А.) не позднее 8.12.93 г.

Провести семинары с участковыми комиссиями и заместителями глав администраций сельсоветов по выборам (Остапчуку В. Н., Костенко Л. А.) 12.12.93 г.

Сделать заявку на обслуживание избирательных участков вертолетом 13.12.93 г. (Остапчуку В. Н.) до 1.12.93 года.

Подведение итогов выборов, доставка протоколов в окружную избирательную комиссию (Остапчуку В. Н.) 13.12.93 г.

В. ГОВОРСКИЙ,  
глава администрации.

### ♦ КОРОТКО

ВНИМАНИЕ, МЕСТИСЫ:  
АДМИНИСТРАЦИЯ!

Комитет социальной защиты районной администрации (Г. Р. Радаев) вышел с предложением о проведении за свой счет льготной подписки на «СП» для ветеранов войны и труда, малоимущих граждан.

Он готов оплатить 50 проц. стоимости полугодовой подписки по спискам, предоставленным местными администрациями. Вместе со списками в редакцию «СП» нужно отправить деньги — по 780 рублей с каждого подписчика, указать его ф. и. о., точный адрес.

Редакция оформит льготную подписку при поступлении списков с мест, получив от комитета по социальной защите вторую половину средств.

### ПОПРАВКА

В номере «СП» за 6 октября на третьей полосе в одной из врезок допущена ошибка: «досада» — «печатка». Следует читать: «пирамида Хеопса».

## СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

**ГЛАВУ** крестьянского хозяйства «Рожковское» В. П. Докашенко я случайно встретил в здании Таганринской администрации — он привез зерно, убранное со своих полей, и хотел, чтобы по местному радио объявили о его продаже. Недорого — до 120 рублей за килограмм.

Разговорились. Оказалось, он уже не первый год приезжает в этот поселок по 25-30 тонн зерна. И люди покупают на фурах — дешевый корм для скота. Была середина октября, и я понтерился спросить, как прошла уборочная кампания. Оказалось, что она, вроде, продолжается: погода не дает закончить. Урожай убран в зерновках с 30 га рожи и 20 га пшеницы. На 40 га комбайн еще не ходил: дожди мешают. Зерно приходится сушить, убирать и складировать по холоду, во время ночных заморозков.

Ранее фермерское хозяйство возглавляло Августа Архиповна Луговых. Но недавно, по ее просьбе, состоялось собрание фермеров и обязанности были перераспределены: главой назначили ее супруга — В. П. Докашенко. Администрация района в своем постановлении от 29 апреля утвердила это решение.

Сегодня Августа Архиповна вроде как в отпуске (не знаю, есть ли он как таковой вообще у

крестьян). Живет в приобретенной не так давно в Таганрире квартире, ухаживает за кошкой, поросенком, вяжет из шерсти теплые вещи. То есть, ведет активный образ жизни. Видно, так уж она воспитана с детства, что не может или не умеет отдыхать.

В мужа родилось крестьянское хозяйство. В 1989 году впервые начали они обрабатывать рижские земли для Заледеевского совхоза. Договорные отношения отводили им роль не более чем подсобного хозяйства. Ни о какой самостоятельности речи не шло. На пять человек включая двух детей, площадь составляла 46 га. Убирали одним комбайном, и урожай собирали хороший.

УДИВИТЕЛЬНО скомпилился судьба у В. П. Докашенко. 33 года провел он в неболе, в 15 лет попал в тюрьму (с его слов, украл на одном из вокзалов рубашку и брюки, и личный суд, словно военный трибунал, определил срок в 16,5 лет работы на лесоповале в Красноярском ССР), да так из заключения с тех пор почти не выходил.

В Таганрире на поселение прибыл в октябре 1984 года, через месяц стал мастером, до года руководил колхозом, в котором ни много ни мало было 140 человек. А когда стало подходить время осво-

ления, задумался: а что же дальше? Большая часть жизни прошла. Даже мать и отца не смог съездить похоронить. И тогда решил: «Гадом буду, если не сделаю что-то доброе, не помогу самим несчастным и бездомленным...»

Тогда он стал чаще обращаться за вниманием на Августу. Работала она почтальоном, оклад — 80 рублей, а пятеро детей подняли это в шутку. Самая старшая, ее дочь училась в девятом классе, а самая младшая была еще совсем крохой. Понял, что одногодка Августы Архиповны будет младшей, решил поговорить еще и с ее старшей дочерью. Та удивилась: «А я что здесь при чем? Решайте с мамой!» «А при том», — пояснил В. П. Докашенко, — что жить придется вместе, одной семьей.

Сошлились, стали жить. Первую почту он истратил на шубу для дочери. И девочонка, и мальчик с первого дня стал считать своими детьми.

## Фермерами не рождаются



Казалось, все налаживается. Но руководство исправительно-трудовой колонии стало вносить «коррективы»: за каждую отлучку из зоны домой В. П. Докашенко стали сажать в изолятор на 15 суток. Объясняли это просто: условия содержания в колонии не предусматривали проживание осужденных семьями. Но, в конце концов, видимо, и наставству все это надоело, выдали ему «шпаршрутку», сказали: «Поехжай по Ангаре. Какая кастовая колония примет, там и останься. А здесь у нас семейных не будет». Поехал. Согласились принять в Проспихино — мастерская здесь были нужны. Одна дочь осталась в таганрицкой квартире, вторая уехала на учебу в Дальнегорск. А с тремя детьми супруги переехали на новое место жительства. Дом Августе выделили в старом Проспихино ветхий, залившийся. Пришлось чуть ли не месяц его ремонтировать. В нем и стали жить вплоть. А вскоре пришло желание взять землю в аренду и стать хозяевами.

ВТОРЕМЯ арендаторов в районе еще не было. Тем, кто решался организовать хозяйство, власти хлопали в ладоши: Но союз земли не давал. На обращение к председателю Проспихинского сельсовета помочь с отводом площадей на Рожкове, услышали, что в ближайшее время не будет решения райисполкома по созданию здесь крестьянского хозяйства, то деревня будет сожжена — как

бесперспективная, находящаяся в зоне затопления. И солдаты уже, дескать, приласкали для этого случая. Тогда А. А. Луговых и В. П. Докашенко решили больше не ждать. Транспорта не было, и они пошли до Кодинска пешком — в пятнадцатиградусный мороз. Было это в декабре 1989 года. А через четыре месяца появилось на свет решение исполнкома райсовета об организации «крестьянского хозяйства «Рожковское». Согласно этому документу, фермерам: А. А. Луговых, А. В. Луговой, В. П. Докашенко, М. С. Куксе, А. Н. Коломенки отводился во временное пользование (до 1994 года — предполагаемого срока до затопления) участок общей площадью 108 га, из них 55 га — пашни, 53 га — скотокосов и пастьбы, «для организации крестьянского хозяйства житоводческого направления».

Чтобы получить землю, пришлось испытать немало унижений, — говорит Августа Архиповна. — Говорили, что мы агрономы, вспоминали прошлого Владимира. Просили через все. Никому не показало таким образом вступать в арендные отношения...

Сегодня крестьянское хозяйство крепко стоит на ногах. Есть в нем и комбайн, и собственные тракторы и машины. Земельный клип увеличился почти в два раза. Имеется свой дизель, а значит, и электропривод. Фермеры выращивают лошадей, свиней, есть и несколько десятков баранов, привезенных из Читин-

ской области. Не выплачен, правда, небольшой кредит, но он не особо грешил землевладельца. «Чтобы погасить этот долг, — говорит В. П. Докашенко, — достаточно продать пару-тройку лошадей. Только прошлом году рожковцы (пять человек) сделали в кодинские организации свиньи пяти тонн массы.

Дети приобщились к крестьянскому труду. Например, Павлу всего 17 лет (сейчас он учится на водителя в Красноярске), а уже имеет почти пять лет трудового стажа. На тракторах всех марок может работать. Старший сын — Сергей — недавно вернулся из Армии. Пока служил, Владимир Петрович ему КамАЗ купил. Дочери — Вера, Надежда, Любовь — тоже уже взрослые, на все руки мастера, — и доить коровы могут, и присть.

— Девять лет живем вместе, одной семьей, — говорит Августа Архиповна, — и ни разу Владимир меня дурой не назвал...

— А вообще-то нелегко быть фермером! — задал я в конце интервью вопрос. — Сейчас не то время. Было тяжело в самом начале, первые годы, когда зарплата в месяц составляла 50 рублей. Несмотря ни на что, мы не жалеем о своем выборе. Без арендаторов Россия не поднимется...

## В. ЗЫКОВ.

На снимках: Е. ПЕРВУХИНОЙ; В. П. Докашенко, А. А. Луговых с дочерью.



## ♦ 02 РЕКОМЕНДУЕТ

## Чтобы не стать жертвой насилиника

[СОВЕТЫ РОДИТЕЛЯМ]

1. Расскажите детям об их праве на личную неприменимость, на защиту себя от физических посягательств любыми средствами. Объясните, что при этом нападающий может быть изувечен и даже убит. Если нужно, проконсультируйтесь у юриста о средстах необходимости обороны.

2. Важно научить ребенка отличать уважение к взрослым от безусловного подчинения всем старшим. Дети имеют

право и должны сказать «нет» любому, кто намеревается причинить им боль, вред в любой форме...

3. По возможности дети должны находиться на улице в кругу друзей. Если они вместе громко заявят «нет» и кто-то позовет родителей или взрослых, злоумышленник ретируется немедленно.

4. Уходя гулять на улицу, дети не должны исчезать там бесследно. Родитель обязан знать, куда они идут, где и как их можно найти. Ничего неудобного не будет в том, если вы посоветуете подростку, идущему в гости к знакомому, первым делом узнать, где в кабинете телефона, есть ли баллон или подсветка и куда выйти, зайти, как пройти к входной двери и как она открывается.

5. Убедите детей, что призв о помощи — это не свидетельство трусости, а необходимое средство защиты, а то, и спасения. Пусть скажут зовут на помощь в случае чайх-либо домогательств. К сожалению, всегда лишь ме-

нее половины [42 проц.] потерпевших от изнасилования звали на помощь...

6. Пусть дети рассказывают вам обо всем, что произошло с ними. Объясняйте, что насилиники и изнасилованные немедленно уговаривают или запугивают детей, добиваясь, чтобы они сохранили это втайне.

7. Пусть ваши дети не позволяют, чтобы незнакомцы (да, пожалуй, и знакомые) трогали, обнимали, целовали их. И самим взрослым этого не следует делать по отношению к чужим детям.

Отметим, что насилиники по отношению к потерпевшим характеризовались такими данными: родственники — 5 проц., знакомые — около 40 проц.; незнакомые — около 55 проц.

8. Надо удерживать детей от искушения применять без разрешения родителей от взрослых сладости, игрушки, привлекая что-то посмотреть, кататься на автомашине и т. п. (в 25 проц. случаев изнасилований были использованы автомашины).

9. В детях надлежит воспитывать строгие правила поведения и требований себе. В противном случае их некритическое поведение легко можетоказаться провоцирующим фактором для появления преступников:

— ношение одежды, излишне обнажающей тело, крайне малые по размеру купальники, вульгарные манеры в танце, зингивания, обнимания, состояние опьянения — все это провоцирует лиц, имеющих виды на девочку (а в определенных случаях и на мальчика тоже).

10. Обращайте внимание на увлечение детей сексуальной литературой, видеоФильмами с эротическими сценами. Это не должно оставаться бесконтрольным.

Нельзя дать исчерпывающего перечня советов по защите чести детей от сексуальных посягательств. Но в любом случае главным для несовершеннолетнего остается благородство и отважность. Долг родителя — сформировать такое поведение у своих детей.

## 10 НОЯБРЯ — ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ МИЛИЦИИ

**К**аждое утро в РОВД начинается с планерки. Дежурный А. М. Байрамов доложивает о происшествиях в районе за прошедшие сутки. Их, как всегда, немало: из Недокуры сообщили, что какой-то кочотник забил двух не принадлежащих ему коров; в Зимике обнаружен труп мужчины; совершенна попытка ограбления универсама — подозреваемые задержаны и доставлены в отделение и т. д.

Сразу же начинаются выяснения деталей попытки грабежа в Зимике. Взломщиков, пытающихся проникнуть в помещение через крышу, задержал наряд патрульно-постовой службы: Евгений Афанасьев, Евгений Бедарев и Александр Штыгайло. Это похвально. Но упущенное в том, что дежурный не стал поднимать ночью оперативную группу.

Определенлись, кто и когда поедет в Недокуру.

Какая машина выйдет из ремонта, на той и пойдет, — говорит начальник службы криминальной милиции А. В. Палинка.

О результатах проверки исполнительской дисциплины сообщила старший инспектор краевого управления С. М. Кет. По его словам, работа по заявлениям, отмеченным в журнале, ведется слабая. Каждое четвертое заявление — «заполонченое». Есть не исполненные с января, апреля, не говоря уж о летних. Чуть ли не половина из общего количества — заявления об утрате паспортов. По мнению краевого представителя, их можно было «закрыть» быстро.

**В** КАБИНЕТ заместителя начальника милиции А. Н. Иванова, отвечающего за общественную безопасность, привели пятерых задержанных до вытрезвления, которые провели ночь в «телефизоре», как здесь называют камеру для административно-задержанных.

Разговор начинается с В. В. Мамонина, ранее работавшего в краевом управлении. Задержан его наряд милиции, когда тот спал в нетрезвом состоянии в подъезде одного из домов. Доставляется сюда уже в третий раз. Он с 1956 года рожден, а выглядит как старик. Под глазом — фингал. Видимо, алигогольный змий опустился к нему и самому ему оторвал глаза. Поступок, послал подальше. Был он пьян (это потом было установлено экспертизой). Пришлось применить к нему прием самбо, надеть наручники и доставить на освидетельствование в больницу.

В заключении инструктажа А. Н. Иванов поинтересовался здоровьем каждого, спросил, получили ли оружие, дубинки, рабочий, добавил, что в связи со значительным увеличением в ближайшем будущем численного состава намечается организовать курсы обучения инспекторов здесь, на месте.

Как выяснилось, инспекторы ДПС работают посменно — с 7 до 16 часов и с 16 до 24 часов. Троекратно падает сонливость, в коридоре плачет его жена. Ему тоже придется встретиться с судьей.

Доходит очередь до П. Ф. Зырянова — он не простой рабочий, а коммерческий директор, как он сказал, «Стройпро-

ект». Живет в пятом общежитии, женат, двое детей. В трезвитель уже доставлялся 20-го октября. На этот раз отказался подчиниться работникам милиции, вел себя со стороны, что к нам агрессивно. Поэтому пришлось применить физическую силу. В этом кабинете ему было стыдно, и он не склонялся правостоять:

— Это не я, а водка.

Решение по 165 статье — непонимание работниками милиции — рассматривается только судом. Об этом ему и было сказано.

отражается в паспортах патрульных участков

**С**ледует к пятнадцати, где находится гостиница «Ангара», в таком же соседнем здании, где ей отведен весь первый этаж. Сейчас здесь идет ремонт. Тут же разместилась и «сторм» — изолятор временного содержания. Помещения не отвечают требованиям для содержания в них арестованых, но пока другого нет и с этим приходится мириться.

Начальник ИВС С. А. Колеватов показал свой участок. В

ки. Нередко очень кропотливая, сложная работа следователя сводится на нет, подрывая ее веру в справедливость на казания. Виталий Шагитович привел пример, когда один из его работников почти год труждался по делу о кражах в особо крупных размерах, распутал все хитросплетения. И каково же было недоумение, когда выездной краевой суд вынес приговор: вместо 8—15 лет заключения наказал «условно». Закиев подтвердил, что дела в судах лежат на полгода, а то и по году без рас-

ки в милиции, или в суде. Не один день потратят участковый, и вот — итог. Но ограблены из зла — дело — нет в зла, и в случае повтора хулиганских действий его оттуда извлекут.

В службе криминальной милиции, которой руководят А. В. Палинка, 10 человек: восемь в отделе уголовного розыска и два — в отделе по борьбе с экономической преступностью.

За 10 месяцев этого года по линии первого отдела совершено 567 преступлений, — рассказывает Александр Васильевич — на 85 более, чем в прошлом. Большинство из них (60 процентов) связаны с кражами имущества, грабежами, разбоями. Если в прошлом году процент раскрытия был 35, то теперь — 40,1. Улучшение есть, но... успокаиваться рано. Трудность состоит еще в том, что сейчас преступники на дело идут не в одиночку, а группами.

В этот день я познакомился с экспертом — криминалистом О. В. Бас. Она в марте этого года закончила Волгоградскую высшую школу и вернулась в РОВД.

На столе у Ольги Васильевны я увидел нунчаку. Задача Бас — установить принадлежность этого оружия, которое можно было бы использовать в частях лишь в строях.

Разговаривали. Эксперт-криминалист затронул давнюю проблему — осуществление обороноспособности. Лиши на дне получили из управления микроскоп. Оптический прибор «Белочка» неисправен.

— Но начать работу можно, — говорит она. — А там, может, лучше оснастят лабораторию.

Рядом еще один с... за которым сидит Е. А. Усольцева. Ее работа связана с осужденными, которым отсрочен приговор. На каждого нужно знать дела, запросить характеристики.

В кабинете имеется видеодаппаратура, два компьютера. Но они сегодня молчат — некому на них работать, нет программы.

Вообще, в последнее время милиция оказывается неплохой помоющей. Например: в этом году ассоциация «Код-лес» и администрация района выделили четыри «Нивы» для ГАИ и ППС. Поступили деньги и от Богучанская гостя — для покупки камуфляжной формы. Но всех этих средств недостаточно, тем более, если учсть, что «с нового года» вступают в силу новые правила.

**Обращаться по телефону 2-41-04 (638)**

ПРОДАЕТСЯ металлический киоск в центре города.

Обращаться по адресу ул. 25 лет БГС, д. 5, кв. 54 до 20 часов.

13 ноября в 9.00 в гаражном товариществе «Медведь» состоятся отчетно-перевыборные собрания.

Дачные участки К. М. Лу и Н. С. К. не разделяются.

Правление.

(649)

13 ноября в 9.00 в гаражном товариществе «Медведь» состоятся отчетно-перевыборные собрания.

Явка членов товарищества обязательна.

Помощник председателя

Г. Барановский

Корректор Н. Поляков

Метраник О. Карапуз

Линотипист А. Крик

Н. Пестриков

Ф. Гусев

Печатник

## Реклама

РЕАЛИЗУЕМ уголок 50x50 в количестве 8 тонн.

Обращаться в АО «Кемзма» с 8 до 17 часов по телефону 2-46-81.

(627)

Торговому отделу АО «Мура-лес» ТРЕБУЕТСЯ НА РАБОТУ товаровед.

Обращаться в рабочее время по тел. 2-24-36.

(630)

Государственная налоговая инспекция по Кемскому району ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ в должности государственного налогового инспектора специализированного с высшим экономическим образованием или средним специальным и стажем работы не менее 5 лет в должности главного бухгалтера или заместителя, а также инженера-программиста.

(645)

ПРОДАЕТСЯ снегоход «Буран» (недорого).

Обращаться в любое время по тел. 2-13-65 или по адресу: пос. Кодинск, ул. Строителей, д. 14а, кв. 6.

(653)

Педагогический коллектив Кодинской средней школы № 2 выражает глубокие соболезнования близким и родным, а также коллегам, безвременно ушедшего из жизни директора Ирбинской школы КИРЬЯНОВА Олега Федоровича — педагога с большой буквы, человека замечательной души. Светлая память о нем навсегда сохранится в наших сердцах.

Работники редакции газеты «СП» искренне соболезнуют родным и близким КИРЬЯНОВА Олега Федоровича, директора школы с. Ирба, в связи с его кончиной.

Педагогический коллектив Кодинской средней школы № 2 выражает глубокие соболезнования близким и родным, а также коллегам, безвременно ушедшего из жизни директора Ирбинской школы КИРЬЯНОВА Олега Федоровича — педагога с большой буквы, человека замечательной души. Светлая память о нем навсегда сохранится в наших сердцах.

Педагогический коллектив Кодинской средней школы № 2 выражает глубокие соболезнования близким и родным, а также коллегам, безвременно ушедшего из жизни директора Ирбинской школы КИРЬЯНОВА Олега Федоровича — педагога с большой буквы, человека замечательной души. Светлая память о нем навсегда сохранится в наших сердцах.

**В. Зыков**

♦ РАССКАЗ

# ЛЕДОВЫЙ РЕЙС

[Продолжение. Начало в №№ 131—133.]

— Это хорошо. Я вот по какому делу решил с тобой переговорить. Ты ведь в курсе, что у нас в районе торчат после пожара предприятия и организации работают вспомогательные, срочно нужные электроэнергии. Только что я бесседовал с председателем исполнкома райсовета, и он мне сообщил, что птицеские рабочие пошли на стречу и срочно выполнили непредусмотренный временем заказ — изготовили во внеурочное время сверхнадежный дизель-генератор и отправили его по железной дороге. Теперь он уже не ближайшей станции Балашово. Речники пароходства должны будут доставить его до перевалочного порта Снежного, а там баржу с грузом нужно будет взять на буксир чтобы капитану. Есть у тебя такой — отчаянный?

— Найдется. Однако трудно будет все это сделать — навигация закончилась, все водные ориентиры на реке давно сняты. Поговорю с капитаном Привалихиным, он у нас коммунист, трудности умеет преодолевать, да и свой теплоход еще не вытащил на берег. Думаю, что не откажется от этого задания. Это же не кому-то, а людям нужно, причем нашим людям...

4.

Экипаж теплохода «Саяны» прибыл в Снежный 12 октября. Здесь, на стыке двух могучих сибирских рек, все говорило о приближении суровой зимы. Все работы в порту практически уже были свернуты; с верховий Енисея дул пронизывающий холода ветер; синевы волны с размахом били о борт стоявших у причала одиноких судов, не давая им задремать.

Капитан Иннокентий Привалихин первым делом решил узнать что с грузом, послышав в диспетчерскую. Здесь он застал несколько человек, оковано теплоходом спящих. Немного подождав, пока шум утихнет, представился, спросил, не прибыла ли сюда баржа из Балашово.

— Нет, не приходила, и, наверное, она здесь не появится, — проборонил тот, что лежал в форме, какую носят работники пароходства. — Навигация закончена, и наши ребята не хотят рисковать. — Он подошел к лоцманской карте, ткнув пальцем в голубую arterию. — Участок пути не большой, конечно, но опасный. К тому же уже все ориентиры на реке сняты, ни бакенов, ни вышек. На мели сесть можно, как пить дать, или дните пропороть. Речной устав, как и морской, дорогой товарищ, — как говорится, кровью написан, и нарушать его не позволено никому.

— Да вы хоть знаете, что это за груз?

— Знаем. Ваш секретарь райкома партии лично обращался к нашему начальнику Зюганову с просьбой доставить дизель, обещав оплату по транзитному фрахту, но Зюганов наотрез отказал. Разговор, я знаю, закончился тем, что этот, как его, сынок, что ли, пригрозил подключиться к конфликту крайкома партии. Не знаю, чем это закончилось...

— Вы нас тоже поймите — мы сюда не на блины приплыли. Поэтому хотели бы знать — сколько нам еще здесь торчать придется. Шуга уже идет, а нам еще в обратный путь нужно. Я вас очень прошу: давайте связемся через радио с нашим начальством.

Пока в диспетчерской звучали позывные, Привалихин, видя, что все в комнате дышат, тоже закурил. Подошел к форточке и глушнул на прищал. Картина навевала грустные мысли.

«Ангара!» так на связь и не вышла. Да и рабочата ли в эти дни пристать вообще — капитана одолевали сомнения.

Иннокентий поднялся по обледенелому трапу, открыл дверь рубки, спустился в каюта-кампанию, где аппетитно пахло борщом, рыбой и еще неизвестно чем.

— Я тут завтра приговариваю, — механик выставил на столик пузатую кастрюлю. — Пора бы и по-работать.

— Молодец, Молодчиков, — похвалил капитан.

— Только, Гена, что-то у меня аппетит пропал.

— А что так?

[Продолжение следует.]

Уредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,  
УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ  
АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Красноярск Красноярского края.  
Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный — 3-66-46; отдел по писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография, бухгалтер — 2-28-98.



## Реклама

На самой высокой точке г. Кодинска выросло кафе под названием «Отшельник».

Здесь вы можете выпить чашечку турецкого кофе, полакомиться вкусными бутербродами с икрой, купить на обед горячие пончики и оладушки. В кафе имеется грильбар, где вы всегда сможете отведать цыплят и сосисок.

У нас каждого посетителя встретят и обслужат. Вы сможете приятно провести время со своими друзьями, послушать хорошую музыку.

Мы ждем гостей с 10 до 22 часов.

Поздравляем КУЗИНА

Николая Николаевича с Днем  
милиции!

Жизнь счастлива и сложна,  
Порой горька и тяжела.  
И без печали и невзгод  
Нельзя прожить хотя бы год.  
Но мы желаем всей душой,  
Чтоб эти невзгоды стороной,  
Чтоб мир и счастье в доме  
были, и чтобы тебя всегда любили!

Жена, дети.

[636]

С Днем милиции поздравляю своего любимого, дорого-го мужа и отца ЧУДНЕВЦА  
Михаила Антоновича!

Желаем здоровья, счастья,  
успехов. Поздравляю также  
всех сотрудников Кежемского  
РОВД, а особенно хочу вы-  
разить свою благодарность  
В. ИСАКОВУ за чуткое, внимательное  
отношение к своим  
сотрудникам, за поддержку и  
добное отношение к моему  
мужу и моей семье.

Чудневцева Антонина, сын  
Антон.

ПРОДАЕТСЯ микроавтобус  
«Тоёота» (пробег 48 тыс. км.,  
1988 г. выпуск). Цена 32 000  
(1992 г. выпуск). В цене — без-  
наличный расчет.

Телефон 2-43-95.

[640] \* \* \*

МЕНЯЮ автомобиль ВАЗ-21013 на  
постоянную работу КамАЗ-5320.  
Выпуска 1979 года на автомобиль КамАЗ-  
5320. Возможные варианты:

С предложением обращаться по тел.

2-46-53 после 18 часов.

(598) \* \* \*

РЕАЛИЗУЕМ:

• ленты печатных машинок 13 мм

• рапидографы диам. 0,8

• календари настольные перекидные

на 1994 год.

Телефон 2-43-04.

(614) \* \* \*

БЮРО НЕДВИЖИМОСТИ ФИРМЫ «Ринат»  
КУПЛЮ квартиры, гаражи, дома в де-  
ревнях или пристрой.

Телефон 2-29-41.

(562) \* \* \*

ПРОДАЮться четырехкомнатная квар-  
тира в кирпичном здании (третий этаж).

Возможен обмен на гараж. Красноярск.

ПРОДАЕТСЯ дачный участок в кото-  
рости «Звезды».

Обращаться по адресу: пр. Ленинско-  
го комсомола, д. 3, кв. 35 после 19 часов.

(617) \* \* \*

ПРЕДПРИЯТИЕ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на установку секретной охранной сиг-  
нализации «ШОК-1» и защитной газо-  
вой гарнитурой сигнализации «ШОК-2Д».

Устройства массового применения.

ПРЕИМУЩЕСТВА: секретность установ-  
ки, магнитные выключатели, новая эко-  
номичная схема, автономное питание,

деревянные, оконные датчики, мощный

звуковой сигнал-сирена; «ШОК-2 Д»

— с дымовым шашкой.

ПРЕДПРИЯТИЕ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на изготовление и установку металли-

ческих дверей и решеток, реализует

слесарные наборы двух видов.

Обращаться по тел. 2-46-52.

Директор МИП «Руслан» Левин В. Н.

(632) \* \* \*

СДАЕТСЯ В АРЕНДУ на год трехком-  
натная приватизированная квартира по

адресу: пр. Ленинского комсомола, д.

22/1, кв. 76.

(634) \* \* \*

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мини-  
мум авторов публикующих материалов могут не совпа-  
дать с мнением редакции. Ответственность за содер-  
жание объявлений несет рекламодатель.

Коллектив ПКРЭО выражает глубокое соболезнование Балбановой Тамаре Николаевне, рабочей ЖЭУ-1, по поводу трагической гибели сына Андрея.

(633) \* \* \*

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.

ПКА «Кода-лес» СРОЧНО

ПРЕДУБЫТИЯ:

электромоторы 5,6 разряда,  
автозлектрики 4—6 разряда,  
сторожка.

Обращаться по тел. 2-23-59,

ком. зона.

(652) \* \* \*

Ответчик Г. Барановская.  
Корректор Н. Поплавская.

Метропак О. Карнаухова.

Линотиписты А. Кригер,  
Н. Пестрикова.

Печатник Ф. Гусев.

Индекс 52336.

Объем 1 печ. л.

Печать высокая.

Тираж 5.500.

Заказ № 134.

Кежемская типография уп-  
равления печати и инфор-  
мации администрации Крас-  
ноярского края.